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Di seguito le novità molto copiose : 

 

Il C.M. in data 16.10.2023 e in data 23.10.2023 ha approvato due D.Lgs. in attuazione della L. 09.08.2023 

n. 111 : 

- revisione dello Statuto dei diritti del contribuente, con principio proporzionalità e disciplina 

dell’esercizio di autotutela; - revisione dell’interpello; 

- semplificazione delle norme in materia di adempimenti tributari : - armonizzare i termini degli 

adempimenti tributari; - semplificare la modulistica; 
 

D.L. del 18.10.2023 n. 145 prevede il rinvio della seconda rata di acconto dovuto in base al modello 

redditi 2023, relativo al 2022, per soggetti IVA con ricavi o compensi non superiori a 170mila Euro, e per 

il solo periodo 2023, entro il 16.01.2024 (Decreto MIMIT del 29.09.2023).  
 

Con D.L. n. 145/2023 è stata prorogata al 30.06.2024 il termine per aderire alla procedura di 

riversamento e allungato di 1 anno il termine di emissione degli atti di recupero per crediti imposta anni 

2016 e 2017. 
 

Informativa del 10.10.2023 n. 124 CNDEC su comunicazione titolari effettivi entro l’11.12.2023. 
 

Convenzione del D.L. del 10.08.2023 con introduzione di imposta straordinaria su extraprofitti delle 

banche. 
 

Su G.U. del 29.09.2023 il D.L. del 29.09.2023 n. 132 su differimento al 30.11.2023 del termine per 

l’assegnazione dei beni ai soci e possibilità di beneficiare del contributo straordinario per l’acquisto 

dell’energia elettrica e gas naturale, entro il 16.11.2023 anziché 31.12.2023. 
 

Su G.U. del 23.09.2023 il Decreto del 14.09.2023 che proroga per il 2023 la facoltà di non svalutare in 

bilancio i titoli iscritti nell’attivo circolante. 
 

Il Comunicato del 19.09.2023 MIMIT ha reso noto il DPCM sul credito d’imposta RS e sulla certificazione 

preventiva. 
 

Schema di Decreto Legislativo approvato dal Governo unitamente alla manovra 2024, introduce per il 

solo anno 2024 l’agevolazione di deduzione del 120% del costo lordo per neo assunti a tempo 

indeterminato. 
 

Eliminata l’ACE dal 2024 (deduzione 1,3% incrementi patrimoniali dal 2011 per accantonamento utili a 

riserve). 
 

Vengono detassati anche per il 2024 i premi produttività al 5% e vengono determinati i fringe benefit 

detassati fino a Euro 2 mila per dipendenti con figli a carico (Euro 1.000 per gli altri). 
 

Viene riproposta la rivalutazione persone fisiche di partecipazioni e terreni detenute all’01.01.2024 con 

il 16%. 
 

Ci sarà imposta sul riallineamento del magazzino contabile a quello reale al costo. 
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Scadenze :  
 

Entro il 17.12.2023 è obbligatorio adottare la procedura CUB (whistle-blowing) per aziende con più di 50 

dipendenti. 
 

Scade l’invio telematico del Mod. 770 il 31.10.2023 e del Mod. 730/23 integrativo entro il 25.10.2023. 

  

La Legge del 09.08.2023 n. 111 indica i principi guida della riforma fiscale, che sarà completata entro 24 

mesi. 
 

 

Siamo disponibili a ogni chiarimento e porgiamo cordiali saluti. 

Gino Colla 


